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Nota: En cada bloque debe contestarse la cuestion o el problema. Cada uno de
ejercicios sera valorado entre 0 y 2 puntos.

BLOQUE A

., ) 1 a ;
Cuestidon A.- Sea la matria = (0 1). Para cada nimero natural n, hall8r @alcular

AZ —12A% + 2A.

) 1 a) (1 «a 1+0 a+a 1 2a )
A =A-A= . = = = A
0 1 0 1 0+0 O0+1 0 1
s o 1 2a) (1 «a 1+0 a+2a 1 3a 2
A=A A= . = = = A
0O 1 0 1 0+0 O0+1 0O 1
. 1 30 (1 a) (1+0 a+3a) (1 4a)
A=A A= . = = = A
0O 1 01 0+0 O0O+1 0 1

: 1 na
De lo anterior se deduce qué = (0 1 j

\ , 1 220 1 2o 1 a
A2 — 12/ +2A= -12. +2. =
0 1 0 1 01

g e (A S

A? —12A% + 2A = -9
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X+2y+3z2=6
Problema A.- Se considera el siste®& | 2x+ 3y+4z=9 , ¢.existe algun valor
3% 4 y+ mz=2(m+1)
de m para el cual el sistema sea compatible indeterminado? En caso negativo razor
respuesta. Si la respuesta es positiva, hallar la solucion del sistema en ese caso.

Las matrices de coeficientes y ampliada son:
1 2 3 1 2 3
M=(2 3 4|y M'=[{2 3 4 9
34 m 34 m
El rango de la matriz de coeficientes en funcion de m es el siguiente:
1 2 3
IM|={2 3 4|= 81+ 24 24 27-16-4m=-m+5=0;; m=5
34 m

Param#5= RangoM= RangoM'= 3= rP inc6g = Compatible Determinado

6
Param=5 = M'= 9 |={C+C,+C,=C,} = Rango M'=2

w N
A WDN
o b~ W

12

Para m=5= RangoM= RangoM'= 2< rf inc6g. = Compatible Indeterminado

X+ 2y+32=6
Para m = 5 el sistema resulges { 2x+ 3y+4z=9 . Despreciando una de las
3+ 4y+52=12
ecuaciones (tercera) y parametrizando una de las incognitas (z), resulta:

X+ 2y+3z2=6 - N X+ 2y =6-34 X+ 4y =12-6A4
2x+ 3y+4z=9 — 2X+3y=9-41| - 2x-3y=-9+44

= y=3F 2 ;;x=63A-=6-31-6+41=A=X
Xx=A
Solucion: <y =3-24, OAOR
z=A
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BLOQUE B

Cuestion B.- Sean los puntos P(0, 0, 0) y Q(0, 1, 2). Encontrar la condicién que d
cumplir un punto de coordenadas A(X, y, z) para que la distancia desde A hasta P

igual que la distancia desde A hasta Q. ¢El conjunto de todos los puntos que satistf
esa condicion, forma un plano? Razonar la contestacion.

El conjunto de todos los puntos que satisfacen la condicién dada es un lugar ¢

métrico; exactamente es el plang perpendicular al segmen®Q que contiene a su
punto medio.

La ecuacion general del plamose obtiene de la condicion dada:

PAE QA= (3= O +(y=0f +(z-0) =y(x- 0 +(y-2" +(z-2) ;;
% A z= X+( y1P+( 22?7 Y+ 2= ¥ -2y+1+ 2 -4z+4

O-2- 4&+5= m=2y+4z-5=0

A titulo de comprobacion, vamos a determinar la ecuacion del plano de la for
que la hemos definido en la respuesta:

El punto medio del segmenRD es I\/I(O, % 1).

La recta que contiene al segmeRIQ tiene como vector directora = (0, 1, 2).

El plano que buscamos, por ser perpendicular a la recta que contiene al segir
PQ tiene como vector normal al vector director de la recta, oseav = (0, 1, 2).

La ecuacion general del planbes n=y+2z+D =0. Para determinar el valor
del término independiente D tenemos en cuenta que el plammtiene al punto M:

mT=Ey+2z+D =0 1

T= y+ 22—2 =0 ;,m=2y+4z-5=0 (mismo resultado, como cabia esperar)
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: o z=1
Problema B.- Calcular unas ecuaciones parametricas de Iarrec{§+ y+ 2y =2

¢ Existe algun valor de v tal que el pury, v, v-1) pertenezca a la recta r? Razonar
la respuesta, calculando el valor de v en caso de que sea afirmativa.

La expresion de la recta r por unas ecuaciones parametricas es la siguiente:

y:x—l—/]:g—/]—l—/l:%—Z/]:y = I=.y

=) X"y-z=1 _ Xx—y=1+/ ;a3
Ir_{><+y+3z:2 = 224 = x+y:2—3/1}:>zx_3 A xmg
X:E_A
2
=2-2)
2
A

Un punto genérico de la recta r(eég—/l, %— 24, ZAJ, por lo cual, para que el

punto Fv, v, v—-1) pertenezca a la recta r tiene que cumplirse lo siguiente:

Por ser iguales las dos primeras componentes tiene quge—sélta—Z/l, de

donde se obtiene el valor deque satisface la igualdad:

S—A—%— A :3F2A=1-4 ;; 2=-21 ;; A =-1.

El valor de v paral = -1 es:v=

Nloo

3 5
-1)=—+1=—= .
~(F)=2+1=0=v

Veamos si se satisface para estos valores la tercera componente de P:

A=-1 3
v-1=21 = V_5 —

-1=2-(-1) ; i =72777= POr

2

|\>Io1
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BLOQUE C

Cuestion C.- Se sabe que una funcion f(x) es derivable en todos los puntos y adem
sabe que f(1) = 0 y que (1) = 2. Se considera la fundioh= e + % f(x)+ [ f(x)].
Calcular razonadamente h'(1).

Hx= f(x ¥+ 2x-f(X+x - f(Q+2 f(x): f'(x) =
f()=0
= h()zf()1e@+ 2.2¢(+ 1 £ ()+ 2-7() - F'(1) = { } =

= h() 2¢°+ 2.6 & 2-0-2=2¢"=h'(1)
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Problema C.- Sea la funcio( ¥ = x+ x- e™. Calcular la ecuacion de la recta tangente

a f(x) en un punto x para el cual dicha recta tangente sea paralela a la recta que pas
los puntos A(1, 1) y B(3, 3).

La ecuacion de la recta que pasa por los puntos A y B tiene como vector dire
a v= AB=B-A=(3 3-(1 9=(2 2), cuya pendiente ea=

NN

=1=m.

La derivada de una funcién en un punto es la pendiente de la recta tangente el
punto, por lo cual:

(f)x #+1- %~ x&=1+ - x €= mrl;; &-x-€=0;;e*(1-x)=0=

=x=1: f(j: 1+1.e"l:1+1':1;e = P(:L Ej
e e e

Sabiendo que la recta que pasa por un punto conocida la pendiente viene dad.
la formula y- y = m(x-x,), la ecuacion de la recta tangente es:

+ +
o (x-1) 5y X1 eyl & ex es t=ex-ey+1=0
e €
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BLOQUE D

2 2
Cuestion D.- Calcular el valor de la integral indefinldaj X +1 - dx.
s X(x+1)
L X2 +1 X+ x-x+1 L X+ X t 1-X
| = ddx= [XEXTXTL = .d Ldx=
Jl.x(x+1) X J; X + X X J1’x2+x X+J1.x(x+1) X
:fdx+f 17Xk =k]Z+1, = 2-141, =141, =1 (¥
] A X(X'+]) 1 1 1 1
2 4 2 2 2
= 17X -dx:j(é+ij-dx:jAX+A+Bx dx:J"A‘Jr(AJrB)X dx =
) x(x+1) x  x+1  x(x+1)  x(x+1)
A=1 ! 2
= {A+B:_]ﬂa B=—2} = |1:[(;—X—+J-dx:[L|x|—2L|x+1|]f:
8

=L 2L2)3(L4ppL223062 223 2-23=1L8-L9=L =1,

Sustituyendo el valor de &n la expresion (*):

| = (1+ L§j u?
9
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Problema D.- La curvgy = x?, su recta tangente en el punto x = 2 y el eje OX limitan et
el primer cuadrante un recinto finito del plano. Dibujar un esquema grafico de dic
recinto y calcular su éarea.

El punto de tangencia es A(2, 4).

La pendiente de una curva en un punto es el valor de la derivada de la curv:
ese punto:y'= 2x ;; m=y'(2)=4.

La ecuacion de la recta tangente gs:4= {x- 2) ;; y=4x—-4. El punto de cor-
te de la tangente con el eje de abscisas es B(1, 0).

La representacion grafica de la situacion es la que indica la figura.

De la observacion de la figura se deduce el area pedida, que es la siguiente:

s:f % -dx—f(4x— 4)-dx:{x—;}2 ~[2x - ax]? :2— 0-[(8-8)-(2-4)|=2-2=

0 1

w00

0

¥ =S

wliN
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BLOQUE E

Cuestion E.- Si la base de un triangulo aumenta un 10 % y la altura disminuye un 1(

¢ Variara el area del triangulo original?, en caso afirmativo sefialar el porcentaje de
mento o disminucion.

Sea el area del triangu®= % si la base del triAngulo aumenta en un 10 % s¢
trasforma erb'=11b y si la altura disminuye en un 10 % se transforma'er®9h, con
lo cual el area del nuevo triangulo es:

bé h_ 11b-09h _ oo béh: 099. Se S

S=

Como se ha demostrado

El area sufre una variacion decreciente del uno por ciento.
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Problema E.- Por la venta de una partida de sellos, todos del mismo valor, un sefio
tuvo 5’27 euros. El precio de cada sello es inferior a veinte céntimos. ¢ Cuantos s¢
vendio? ¢ Cual es el valor de cada sello?

Supongamos que es n el namero de sellos de la partida y x es el precio de
sello.

Necesariamente tiene que serx = 527 euros=527 céntimos deeuros.

Descomponiendo factorialmente el nimero 527, resulta ser: 527 = 17 - 31,
donde se deduce por las condiciones impuestas por el ejercicio que:

El nimero de sellos es de 31 y su valor es de 17 céntimos.
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